

# 海东日报

HaiDong DAILY  
中共海东市委主管主办

2024年9月23日 星期一 农历甲辰年八月廿一 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1407期 总第6005期

## 中央依法治国办 对全国6个省区开展实地法治督察

新华社北京9月22日电(记者唐辉 白阳)记者22日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办派出6个督察组,对全国6个省区法治领域改革重点任务落实情况,开展为期7天的实地法治督察。这是党的二十大以来第一次综合性的法治督察。

这6个省区分别为安徽、湖南、广西、四川、甘肃、宁夏。督察组由

中央和国家机关有关部门现职部局领导带队,有关部门和地方业务骨干、专家学者、人大代表、政协委员等参加。

此次督察重点聚焦习近平法治思想贯彻落实,领导干部履行“关键少数”责任,法治建设“一规划两纲要”落实情况,法治化营商环境建设等内容,推动党中央全面依法治

国重大决策部署落地落实,推动各级党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,成为尊法学法守法用法的模范,推动依法保障人民群众合法权益,深入推进法治领域改革。

督察全面落实党中央关于整治形式主义为基层减负的部署要求,严守各项纪律,务求工作实效。

## 五业融合 海东发力

# “体育+”激发“五业”融合新气象

### ——海东大力推动农体文旅商深度融合发展

□本报记者 孟霞 摄影报道

5月18日下午,“大美青海·高原足球”超级联赛在青海体育中心盛大开幕。

5月21日至22日,海东市首届民族传统射箭精英赛在化隆回族自治县科新区举行。

6月14日,第十八届中国·青海(循化)国际抢滩黄河极限挑战赛在海东市循化撒拉族自治县盛大启幕。

7月1日,2024年“村BA”球王争霸赛“天佑德青稞酒”杯(青海赛区)篮球赛在互助土族自治县东沟乡塘拉村举办。

7月22日,青海省第五届全民健身大会(海东赛区)暨海东市第五届“河湟杯”足球赛开幕式在海东市第二中学体育场拉开序幕。

8月8日,海东市全民健身日太极拳交流赛在海东市体育中心体育馆拉开序幕。

……

自今年5月份以来,海东市喜迎八方客,依托一场场体育赛事,积极打造了一场“农体文旅商”融合发展的“盛宴”。

随着经济社会的发展,体育产业不再是一个孤立的存在,而是逐渐与文化、旅游、商业、农业等多个产业相互融合,形成了多元化的体育产业生态,这种融合趋势不仅丰富了体育产业的内涵,也为其带来了更广阔的发展空间和机遇。近年来,海东市以“体育+”为抓手,借助体育赛事及体育运动,开发乡村景、讲好乡村事,培育形成横跨一二三产业、兼容生产生活生态、融通“农体文旅商”的产业体系和产品体系,进一步提高了全市农业、体育、文旅和商务融合的综合竞争力,全面推动海东乡村振兴步伐不断加快。

海东“农体文旅商”融合发展事业天地广阔,潜力巨大,大有作为。

“青超联赛”这场耗时将近5个月的球赛,通过“品牌足球赛事+特色农畜产品展销+特色文旅产品展示+特色文艺节目展演+线上线下宣传推广”方式,全方位、多场景、高频度宣传海东农、体、文、旅品牌,形成“农体文旅商”产业融合新业态,为推动高质量发展贡献了体育力量。

体育产业与文化产业的融合是



显而易见的。在体育赛事中,文化的元素无处不在,从开幕式的文艺表演到赛场上的队旗、队服,再到运动员的拼搏精神,都是文化的体现。同时,体育产业的发展也促进了文化产业的繁荣,比如体育赛事的举办带动了当地文化旅游的发展,每场比赛最佳球员的奖励都是独具地方代表性的农副产品,体育“明星”的代言迅速提升了文化产品的知名度等。

体育旅游是体育产业与旅游业融合的典型代表。海东市依托丰富的自然资源和人文景观,开发了多条体育旅游精品线路。游客可以在观看体育赛事的同时游览当地的风景名胜,体验独特的自然风光和人文魅力,这种融合模式不仅提升了体育赛事的吸引力,也带动了海东的旅游经济发展。同时,体育赛事的举办也促进了旅游基础设施的完善和服务质量的提升,为游客提供了更好的旅游体验。

据海东市群众体育中心负责人时生元介绍,随着今年“青超联赛”的举办和青海省青少年足球事业的蓬勃发展,8月24日,青海省青少年足球训练中心海东市分中心揭牌,标志着海东市足球青训事业翻开了新的篇章。

“今年我们成功举办了2024年海东市青少年足球夏季训练营、足球友谊赛、小球王争霸赛等活动,激发

了更多青少年对足球运动的兴趣和热爱。同时,不断加强与合作,推动足球运动在更广泛的范围内开展。”时生元说,展望未来,青海省青少年足球训练中心海东市分中心将不断优化训练环境,提升师资力量,完善课程体系,强化赛事交流,拓宽人才培养渠道,为培养更多优秀的足球人才、推动青海足球事业的繁荣发展贡献更大力量。

体育产业与商业的融合更是效果显著。体育赛事的商业化运作使得赛事本身成为了一个重要的商业平台,吸引了大量海东的企业参与。今年7月,在互助县举办的“村BA”球王争霸赛“天佑德青稞酒”杯(青海赛区)篮球赛上,举办地东沟乡塘拉村的村道上商贩云集,极具海东特色的美食、青绣、冷凉蔬菜等特色农副产品吸引人们争相购买,同时,天佑德青稞酒作为最大的赞助商,更是设置了“拳王争霸赛”“投篮赢酒”等趣味小游戏来提升品牌知名度。

球迷是球队最坚实的后盾,球迷的呐喊、助威与掌声,是球员取得胜利的重要保障。因此,海东市群众体育中心在每次比赛前,都会通过公众号等各种途径召集球迷,共同见证比赛的精彩瞬间,共同分享胜利的喜悦。

“感谢这次‘青超联赛’的举办,让我们这些足球爱好者能够在家门

口感受足球的魅力。”球迷杨战是海东市一所学校的体育老师,只要在条件允许的情况下,他都会观看“青超联赛”。

“青超联赛”的举办,不仅是一场体育竞技的盛宴,更促进了全民健身的普及和精神文化生活的丰富。更多群众关注并参与到篮球运动中,进一步激发了群众的运动热情,营造了浓厚的全民健身氛围。同时也提升了海东的文化影响力,推动了体育产业的发展,传递了正能量,弘扬了体育精神。

近年来,海东市广泛开展形式多样的群众性体育活动,全市体育健身场地设施逐步完善,健身活动丰富多彩,体育事业蓬勃发展,群众体育活动成为推动我市体育工作发展的强大动力。通过今年举办的各项体育赛事,在一定程度上增强了各族群众的体育锻炼意识,丰富了群众文化生活,维护了社会和谐稳定。

未来,随着人们对健康生活的追求和体育产业的不断创新发展,体育产业与其他产业的融合趋势将更加明显。下一步,我市将继续加大全民健身工作的力度,不断完善健身设施,丰富健身活动内容,提高健身服务水平。同时,我市也将加强与社会各界的合作和交流,共同推动体育产业的融合发展迈上新台阶,为构建健康中国贡献力量。

## 我市推动住房公积金服务 有速度更有温度

本报讯(记者 吴雨)近年来,海东市住房公积金管理中心紧紧围绕“惠民公积金,服务暖人心”服务提升三年行动部署要求,聚焦缴存职工高度关注的“关键小事”,实现从“群众找服务”到“主动送服务”的转变,以“有温度”服务提升群众的满意度。

海东市住房公积金管理中心积极推动住房公积金制度向非公有制单位职工及非全日制从业人员、个体工商户、自由职业者等新市民覆盖,逐步实现“应建尽建、应缴尽缴”。据统计,2024年新增缴存单位120户,缴存职工6957人,归集住房公积金2947万元,其中,医疗卫生系统新增缴存职工2250人,归集资金558万元,实现了医疗卫生系统临聘人员全覆盖。海东市住房公积金管理中心积极贯彻新发展理念,不断提升服务水平,多措并举,持续加大住房公积金支持“租购并举”住房制度的力度,截至目前,共办理租赁住房提取业务2358笔1904万元。

海东市住房公积金管理中心持续推进住房公积金“跨省通办”服务事项,组织业务人员有效改进服务能力,服务态度,提高“跨省通办”业务熟悉程度,

提升缴存职工体验和满意度。同时,为满足群众异地办事的需要,全面提高住房公积金基础数据质量,扎实开展数据清理,及时补齐、纠正和完善各类缺项、错误数据,保证数据的完整性和准确性。依托住房公积金综合服务平台,不断提升住房公积金服务效率。目前,已通过跨省通办业务为异地缴存职工办理购房提取住房公积金47笔485万元,协助其他中心核实婚姻、房产等业务68笔,业务办结率达100%。

同时,海东市住房公积金管理中心丰富线上业务办理种类,实现非接触业务受理和审批,通过精简办事资料、优化服务流程让缴存职工办理业务从“最多跑一次”逐步向“一次不用跑”迈进。职工足不出户,动动手指便可以在线上办理公积金相关业务,不再受工作时间限制,极大地方便了广大缴存职工。此外,还采取微信预约、电话联系等方式急事急办、特事特办,在休息时间提供延时服务,让延时窗口尽显温情。

## 全省农牧民篮球赛 民和队与果洛队精彩对决

本报讯(记者 张璐 摄影报道)9月22日,全省农牧民篮球赛的赛场氛围热烈非凡。一场备受瞩目的对决在海东市体育中心篮球馆1号场地上演,A组的民和回族土族自治县队(以下简称民和队)与果洛藏族自治州队(以下简称果洛队)这两支实力强劲的队伍展开了激烈角逐。

比赛尚未开始,观众席便已座无虚席。来自全省各地的市民满怀热忱,翘首以盼这场篮球盛宴的开启。随着裁判的一声哨响,比赛正式拉开序幕。双方队员迅速进入竞技状态,个个精神饱满,斗志昂扬,眼中满是对胜利的渴望与执着。

民和队率先发起进攻,队员之间配合默契,传球精准。其中,4号李晓斌和13号马海洋表现尤为出色,接连命中进球。果洛队亦不甘示弱,迅速调整战术,强化防守的同时,在进攻端展开猛烈反击。果洛队8号球员贡尖措罚球两次命中,双方比分紧咬。在民和队99号球员刘敏成功进球后,果洛队34号球员普日杰也不甘落后,命中一球。紧接着,民和队35号球员马洋飞再度得分。一次暂停过后,民和队发力再进一球,随后获得两次罚球机会,然而遗憾的是均未命中,此时比分35:34。

短暂休息后,比赛进入第四节,双方继续全力以赴。在民和队一次罚球过后,

双方比分持平。随后,民和队凭借出色的团队默契拿下两球,但紧接着果洛队20号球员班班则命中一记三分球。在果洛队一次罚球后,双方比分再度持平。

比赛进入白热化阶段,双方队员皆拼尽全力。汗水湿透了他们的衣衫,但他们的眼神依旧坚定。在激烈的对抗中,不时有队员摔倒,但他们毫不在意迅速起身,继续投入到紧张的比赛之中。这种顽强拼搏的精神深深地感染了现场的每一位观众。

最终,经过四节的激烈鏖战,果洛队以53:50的微弱优势战胜民和队。比赛结束后,双方队员相互握手致意,充分展现了农牧民朋友的高尚体育精神和卓越风范。

在同一时间的2号场地,B组的西宁市湟中区队以46:43战胜互助土族自治县队。

随着这两场比赛的结束,全省农牧民篮球赛的小组赛已全部结束。最终,A组积分第一为玉树藏族自治州队,B组积分第一为黄南藏族自治州队。

全省农牧民篮球赛的精彩对决,不仅展示了农牧民高超的篮球技艺,更彰显了他们积极向上、团结奋进的精神面貌。相信在接下来的比赛中,各支队伍将继续为我们带来更多精彩绝伦的瞬间,为推动全省农牧民体育事业的蓬勃发展贡献力量。



## 市交通局全力推进安全生产治本攻坚三年行动

本报讯(记者 韩世伟)今年以来,海东市交通运输局结合全市交通运输领域安全生产实际,制定了《海东市交通运输系统安全生产治本攻坚三年行动方案》(以下简称《方案》)。《方案》坚持问题导向、突出重点领域、锚定目标任务、狠抓措施落实,加快推进交通运输领域安全生产治本攻坚三年行动工作,以高水平安全保障高质量发展。

在隐患排查整治方面,海东市交通运输局立足行业实际,常态化开展重点领域安全生产专项整治,落实风险防控和隐患排查治理双重预防体系,进

一步加强道路运输、水上运输、农村客运、建设项目、高风险路段等重点领域安全监管。同时,严格落实交通建设项目监管责任,从项目规划、设计、施工、验收等各个环节入手,明确责任、强化措施,加强全过程监管,严守工程建设质量安全底线。进一步加强农村公路建设项目质量安全管理,并督促指导各县区全面开展在建项目安全自查。7月,会同海东市农村公路服务协调小组对6县区农村公路建设项目开展安全生产专项检查,发现并督促整改完成问题26个。

围绕强化农村公路养护管理工

作,市交通运输局有序开展农村公路养护工程和破损严重路段升级改造,全面实施公路灾害防治工作,加强日常养护巡查和恶劣天气、灾害易发频发路段巡检,实施农村公路养护工程86项536.14公里。入汛以来,持续加强对强降雨造成的路面塌方积水、泥石流等险情,及时消除道路安全隐患,全力保障群众出行安全。

聚焦人、车、企业等关键领域,海东市交通运输局联合公安、应急部门加大安全隐患排查清理力度,对全市“两客一危”、公交、出租、驾培机构等

道路运输企业开展督导检查。持续性加强水运安全应急监测预警和实时监控,强化预防预备、风险排查及处置应对等各个环节,深化“渔渔共治”专项行动,聚焦商渔船高风险警示区、航行密集区开展联合巡航执法,全力保障辖区水运行业的安全稳定。同时,围绕道路运输“两客一危一货”、道路交通超限超载源头治理、交通工程安全文明施工等行业重点领域,深入交通运输企业、客货运输场站和车流量集中路段,采取定点检查、流动稽查、晨昏错时执法等方式,加大行业安全监管和市场秩序整治力度。